Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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THERMODYNAMIQUE : CORRI GE PROBLEME 1

1.1 Wecyclet+Qcycle=0 —p Wcycle + Qe + Qf =0

Qc O _ .
- 0 —»  Qc=-Qf (Te/Tf)

W =18990 (228 _1)=1040,5.J
292

} W cyle - Qf (Tc/Tf)+Qf =0

chcle:W:Qf(%-l)

I =22 1825
Te-Tf 16

1.2 Cfth =

2.1 wiz2=h;-h;=430000—-400000=3000017J/kg

2.2 q41=h;—h4=400000-200 000 =200 00017 /kg

of _ 18990 _

2.3 m= = =0,
q,, 200000

095 kg

24 W=w;; .  m= 30000x0,095=2850]J

Of _189%0 _

25 e, =2 =-""""_¢g
Treet — v 2850

A6
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THERMODYNAMIQUE : CORRI GE PROBLEME 2

r-1 1 _
1. Tz—Tl(—z) y =299,8 . 19,1 ** =697 K -

2. Conso=181/h soit4,51/h par cylindre
N =2300 tr /mn = 1150 cycles / mn = 1150 x 60 cycles/ h

Conso par cycle et par cylindre = _4%00 0,06522 ¢cm *

1150x60

Q23=44.10%%0,05218 .10 > =2296 J

3. Qz3=m.c,.(T3-T2) >>> T3=_Q.a+T2 )
e 2296
: - = + 697
- .;1 - 2 '; 21: e 0,00124 kg > 0.00124x1003.53
r. .
0,029 T3=2542K
cp=2T =1003,53 S
4 -1 ]
In De In 84
4. résistance cylindre fonte =r¢= Di  _ 80 =0,00159 S.I.

2.m.A.L 2. 7.58.0,084

résistance cylindre alu =r , =

=0,00206 S.I
2.7.160.0,084

résistance thermique totale d’un cylindre complet : r = 0,00366 S.1.

89 + 105 2
s.eem=9;J 97°C ;0 m= - 686+2727—467,9°C

résistance thermique cyl . 1 et 4 = 0,00366 x %— 0,00428 S.L

résistance thermique cyl . 2 et 3 =0,003660 x -z% =0,00511 S.1.

216
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r 000428
| | 00=318484 W
9-97
F 000511 )
318794

6.0t=qQm.c.AO >>>qm=

4185x16

48kg/s

nE
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